

# 今年浙江高考普通类一段平行投档分数线出炉 师范类专业备受考生青睐

## 浙大宁波理工学院、宁波工程学院尚有剩余计划

8月19日,2020年浙江高考首段平行志愿投档,普通类一段平行投档分数线出炉。高分考生填报了哪些学校?哪些专业受到考生和家长追捧?在甬高校招生有什么新变化?记者对此进行采访和梳理。

通讯员 张海华 苏钧天 郑剑 周丽娜 鲍夏超  
记者 李臻 王冬晓  
现代金报一甬上教育

### 721分的考生选择清华文科试验班

根据浙江省教育考试院公布的投档分数线,清华大学在浙江的最低投档分数线是700分、北京大学(不含医学部)是699分。其中,浙江省位次号1的考生被清华大学文科试验班类(通用基础类)录取,也就是说,这位考了721分的高分考生,最终选择清华的文科试

验班。

浙江大学(不含浙大医学院)最低录取分数线为659分,专业为工科试验班(能源、化工与高分子)。录取分数线最高的专业为社会科学试验班(竺可桢学院人文社科实验班、智能财务班),分数为691分。

### 浙江高分考生青睐哪些专业?

从专业投档线来看,近年来数学、物理等基础学科越来越受到高分考生的青睐。据了解,教育部自今年起在北大、清华、浙大等36所“双一流”建设高校(A类高校)启动“强基计划”,旨在突出基础学科的支撑引领作用,重点在数学、物理、化学、生物及历史、哲学、古文字学等相关专业招生。据有关专家分析,“强基计划”的推出和浙江省实施的物理选考科目保障机制,都有可能影响高分考生的专业选择。

在近三年高校新增专业中,大数据技术、人工智能成高校“新宠”。

比如,2018年人工智能专业首次进入新增专业TOP10,第二年就成为新增数量最多的专业。与之相对应的,这些专业也为考生所追捧。

近年来,师范类专业备受考生青睐,今年延续这一趋势。浙江师范大学的师范类各个专业在一段线招生中均已招满,文科试验班类(师范)的最低投档线达652分,高出一段线58分。杭州师范大学师范类专业也已招满,小学数学(师范)最低投档分为644分,高出一段线50分。在宁波大学,英语、汉语言文学、思想政治教育等师范类专业投档分数线均为630多分。

### 宁大高分段考生数量大幅增加

记者从宁波大学了解到,今年该校在省内招生计划数增加的情况下,41个普通类专业(类)全部在一段线上完成所有录取。最高投档分出现在阳明创新班(人文),投档分为646分,高出一段线52分,比2019年提升2464个位次。2020年,宁波大学本科总招生计划数为4460个,在浙江省内安排2655个,其中普通类平行志愿招生计划数为2040个,较2019年招生计划数增加174个。

据介绍,入选国家“双一流”建设高校以来,宁波大学生源质量明显提升。今年高分段考生数量大幅增加,高出一段线20分以上的考生

人数较2019年增加22.5%。

同样,在“三位一体”综合评价招生录取中,宁波大学高分段考生人数也大幅增加。2020年宁波大学“三位一体”综合评价招生录取人数为400名考生,包括师范类265人和非师范类135人。该校“三位一体”综合评价招生中师范类专业倍受考生青睐,综合录取分和高考分均创历史新高,其中,综合录取分最高分出现在汉语言文学(师范)专业,综合录取分为89.8分(百分制);高考分最高分出现在英语(师范)专业,高考分为654分,高出一段线60分。

### 宁波一些高校尚有剩余计划

今年宁波诺丁汉大学在浙江招生总人数为591名,较原计划增加12名。从当日公布的浙江省普通类一段平行投档分数线来看,宁波诺丁汉大学20个专业(类别)全部招满。分数线最高的三个专业为统计学、数学和计算机,分别高出一段线45、42和36分。

浙大宁波理工学院一段最低投档分594,法学、网络与新媒体、英语、建筑学等不少热门专业均有一段生源。二段高分生源可重点关

注该校剩余计划,抓住性价比高的好机会。

宁波工程学院一段最低投档线594分,会计学依旧受考生青睐。目前各专业都有剩余计划,二段高分考生可重点关注人工智能、土木工程、计算机科学与技术、机械设计制造及其自动化、数据科学与大数据技术等特色优势专业;选考物理的考生要抓住读公办的本科的机会,积极填报该校的23个选考科目单限物理的专业。

### ■相关新闻

#### 8月25日-26日进行二段志愿填报

按照今年高考招生录取进程,填报高考普通类一段、艺术类第二批一段、体育类一段平行志愿的考生可于今晚通过浙江省教育考试院网站(www.zjzs.net)、“浙江考试”微信公众号或“浙里办”APP,查询自己在本轮投档后的录取状态。

本轮高考招生投档录检完成后,剩余计划将于8月22日上午在浙江省教育考试院网站公布,二段考生和一段未被录取考生的志愿填报将于8月25日-26日进行。

#### 投档线怎么形成 怎样使用?

那么,平行投档分数线具体该怎么看,怎么知道是否被投档?考生根据投档分数线查询自己投档状态时,要按志愿顺序,对照位次依次进行,一旦符合条件即说明已经被该校该专业投档。高考总分相同时按位次、志愿顺序投档,若考生总分上线但位次或志愿序号未达到,仍将无法被投档到该专业。

需提醒的是,专业投档分数线的高低,主要由该院校专业报考考生人数、招生计划数所决定。报考人数尤其是高分考生多,就会导致专业投档分数线上升;专业招生计划数大,其投档分数线也会相对下降。因此,看各院校专业投档线时要与招生量结合,不能简单地把投档线与院校综合实力挂钩。比如,浙江大学及本省有关综合性大学在浙江招生量大,为一段线上考生提供大量优质高教资源,某些专业(类)招生多达上百人,超出多数院校年度总招生量。

新高考专业平行志愿,因“不服从专业调剂而退档”的情况不复存在,但退档风险依然存在。若考生的体检、单科成绩等不符合要求,还是可能会退档。平行投档每轮只有一次投档机会,一旦被投到其中一个志愿,其余志愿即同步失效;若投档后被退档,其他志愿也不能再投,只能再次参加后续志愿填报。